

Донская государственная публичная библиотека

Первая публичная библиотека в Ростове-на-Дону (ныне Донская государственная публичная библиотека) открылась 7 января 1886 г. При открытии фонд состоял из 3 313 названий и 3 975 томов. Донская государственная публичная библиотека - Центральная библиотека Ростовской области, старейшее книгохранилище Юга России, является крупнейшей среди Центральных библиотек субъектов Российской Федерации.

Сегодня это современный информационный, общественный и культурный центр области, ресурсный центр в системе поддержки муниципальных библиотек и центр непрерывного образования библиотечных специалистов. Фонды библиотеки содержат более 5 миллионов печатных изданий на русском и иностранных языках

Муниципальное бюджетное учреждение культуры Цимлянского района «Центральная межпоселенческая библиотека» Красноярский отдел



SHOTHOTEKH POCCHI



Информационный буклет для всех групп читателей

Составитель: Войтишар К.Б. библиотекарь Красноярского отдела МБУК ЦР «ЦМБ»

Уважаемые коллеги и читатели!

27 мая Всероссийский день библиотек (День библиотекаря)

Всероссийский день библиотек по праву является и профессиональным праздником российских библиотекарей — Днем библиотекаря. Этот профессиональный праздник установлен Указом Президента РФ Б.Н. Ельцина №539 от 27 мая 1995 года «Об установлении общероссийского дня библиотек».

В указе говорится:

- «Учитывая большой вклад Российских библиотек в развитии отечественного просвещения, науки и культуры и необходимость дальнейшего повышения их роли в жизни общества, постановляю:
- 1. Установить общероссийский День библиотек и считать его 27 мая, приурочив эту дату ко дню основания в 1795 году первой государственной общедоступной библиотеки.

Императорской публичной государственной библиотеки, сегодня это - Российская национальная библиотека.





<u>Российская государственная</u> библиотека

Перемены в стране не могли не коснуться главной библиотеки страны. В 1992 году Государственная библиотека СССР имени В. И. Ленина

преобразована в Российскую государственную библиотеку. Впрочем, большинство читателей продолжает называть её «Ленинка». Это самое крупное в стране хранилище рукописей, книг, манускриптов, документов. Основное книгохранилище, Музейное здание (дом купца Пашкова). В стенах Российской государственной библиотеки находится уникальное собрание отечественных и зарубежных документов на 367 языках мира. Объём всех фондов превышает 47,4 миллионов единиц хранения (по состоянию на 1 января 2020 года), из них около трёх миллионов особо ценных изданий.



Российская национальная библиотека (РНБ).

Крупнейшая библиотека Санкт — Петербурга. Самая красивая из петербургских библиотек: и внутри и

снаружи. Имеет более чем двухвековую историю. В 1992 году книгохранилище Российской национальной стало называться библиотекой (РНБ). Сегодня она считается в России второй по величине фонда: в ней содержится свыше 38 миллионов экземпляров. Здесь Евангелие, древнерусское Остромирово хранятся знаменитая Лаврентьевская летопись, старинные письма европейских философов, 900-томовая история Цинской китайской династии.



Научная педагогическая библиотека имени К. Д. Ушинского

Основана в 1925 году и ныне располагается в историческом центре Москвы в старинном особняке XVIII века. Её

фонды насчитывают свыше 1,7 млн единиц хранения: книг, журналов, газет, авторефератов диссертаций по педагогике и психологии, а также архивных документов по истории образования. Часть из этих уникальных материалов доступна online на портале библиотеки, все остальные вы можете прочитать в наших уютных читальных залах.



Государственная публичная научно-техническая библиотека России (ГПНТБ России)

Крупнейшая научнотехническая библиотека страны. Учебно-методический центр

ГПНТБ России служит базой для профессионального дополнительного образования специалистов библиотечно-информационной сферы; проведения научных и научно-методических работ по обеспечению функционирования системы непрерывного образования в библиотеке; содействие высшим и средним специальным учебным заведениям в подготовке специалистов и абитуриентов.



Государственная публичная историческая библиотека России.

«Историчка», так называют библиотеку старожилы, появилась в 1863 году, когда московский

дворянин Григорий Чертков открыл бесплатную общедоступную библиотеку в собственном особняке на Мясницкой улице. Там хранилось около 13 тысяч ценнейших книг его отца, коллекционера Александра Черткова. Эта библиотека — огромная кладезь исторической литературы и научных публикаций по предметам, тесно связанных с историей. Сегодня в фондах «Исторички» хранится более шести миллионов ценных экземпляров, включая эльзевиры — книги известной голландской семьи печатников, лубки XVIII века, прижизненные издания сочинений декабристов, нотные собрания, листовки и журналы русских революций начала XX века.



<u>Российская государственная</u> <u>библиотека искусств</u>

Библиотека тесно связана с Малым театром. РГБИ была создана в 1922 году по инициативе профессоров, актеров и

режиссеров Драматических курсов при Малом театре, поэтому многие годы она носила название театральной. Многие поколения художников, писателей и драматургов считали её своей и называли «Театралкой». Именно здесь создавались известные образы, рождались идеи и замыслы спектаклей, фильмов, передач, картин и книг. Уже несколько десятилетий РГБИ функционирует в качестве научной библиотеки гуманитарного профиля, иначе говоря — исследовательской лаборатории. Наиболее интересную часть собрания составляют архивные материалы и музыкальные рукописи отдела редкой книги. В библиотеке собраны видеозаписи театральных постановок разных лет, коллекция которых регулярно пополняется. Сегодня Российская государственная библиотека искусств — главная библиотека страны, собирающая издания по различным вопросам культуры. Обладая обширными документальными собраниями и изобразительными материалами по истории театра, оперы, балета, цирка в России и за рубежом, библиотека стала культурным центром для профессионалов и студентов.



Всероссийская государственная библиотека иностранной литературы имени М. И. Рудомино, ВГБИЛ.

«Иностранка» — московская библиотека, специализирующаяся на литературе на иностранных

языках. Государственная библиотека иностранной литературы существует с 1924 года; прежде — Неофилологическая библиотека, библиотека Неофилологического института. С 1975 года профиль библиотеки включает художественную литературу, иностранную литературу по гуманитарным наукам, искусству зарубежных стран и справочные издания. Основное здание библиотеки находится в Москве на берегу Яузы, напротив высотного дома на Котельнической набережной. В отличие от других центральных Московских научных библиотек, во ВГБИЛ записываются читатели с 16 лет, для более молодых читателей (с 5 до 16 лет) действует детский зал.



<u>Российская</u> <u>государственная</u> библиотека для молодежи

Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры «Российская государственная библиотека для молодёжи» — самая крупная в стране библиотека, ориентированная на эту возрастную

категорию, одна из 8 российских библиотек федерального уровня. Однако посещать её могут все граждане старше 14 лет независимо от места проживания. В фонде РГБМ — около 900 тыс. изданий, в том числе свыше 650 тыс. экземпляров книг и журналов (ок. 500 названий). Пользователям доступны более 1000 CD и DVD с аудиокнигами, 400 видеофильмов, 35 тыс. грампластинок, 36 тыс. нот. Всем приходящим в библиотеку обеспечен доступ к ресурсам интернета и электронным библиотекам (свыше 1 млн. изданий) как с библиотечных компьютеров, так и — благодаря бесплатному wi-fi — со своих ноутбуков.

Библиотека осуществляет информационную поддержку молодёжи в учебно-образовательном и самообразовательном процессе, оказывает профориентационные, психологические, образовательные услуги; организует просветительскую и культурно-досуговую работу. В библиотеке работают около 15 клубов и объединений по интересам. Профессиональный психолог ведет индивидуальные консультации по различным проблемам, волнующим молодых людей.



Российская государственная детская библиотека

Крупнейшая в мире библиотека для детей. Основана в 30 декабря 1969 года по приказу министра культуры РСФСР.

Библиотека сегодня – это:

- культурно-просветительский центр для детей и их родителей;
- научно-методический и исследовательский центр в области педагогики, психологии и социологии детского чтения;
- юридический консультационный центр;
- информационный партнер областных и федеральных библиотек, исследовательских и образовательных центров, международных организаций, детских и педагогических газет и журналов.

Факты и цифры:

более 40 лет непрерывной работы;

более 45 тысяч читателей ежегодно;

более 530 тысяч посетителей сайта;

5 абонементов;

20 детских студий, кружков, клубов;

более 500 тысяч книг, газет, журналов, нотных изданий.